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Передплата 
*■ »І*У СЛАНА» вяяоекж:

в Аветриі:
чж тлтш ріж . зо «•©
V року . 10
вг чуерть пику .. о кер.
А. МІСЬКІ . . 1-70 м р.

За границею:
аілкй рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пі» року 8 рублів 

або 18 франхіж
Поодаиоке -асло по 10 сот.

«Нарвеш иж оте і  душу на вирвеш: а не воаьмеш мплости і віри не нозьмкіи, 
бо руехе ми серпе і віра русая.» — 3 Р у е а а и о в и х  псальмі» М. ІПашкевича.

Вахадать у Льзаві що два 
крім неділь і руских сьвнт
О О1!, год. пополудня.

Рвдаиция, адмінїстрация і 
експеднция «Руслана» під 
ч. 1. вл. Дембровскогв (Хорун- 
щини). Єкспедицпя місцева 
в Аґеяциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
наповоцедне вастережеив.— 

Реклнмациї неоне1,атаніе 
вільні від порта. — Огодо- 
шеяя звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот.
від стпічки.

Причини револьти 
в Ромунїї

Ро.чунїя мав плідної землі для 12 
мілїонів люднії, а край числить лише б 
мілїонів мешканців, з яких 5 мілїонів 
становить сїльске насолене. При здоро- 
ній і рациональній аграрній політиці, • по
винні би панувати в Ромунїї прямо іде
альні аграрні відносини. Однак дів сн 
відворотно, а заостренє в аграрній кве- 
стиї довело вкінци до отвертого вибуху 
хлопского повстанн. Правительство ігно
рувало довгий час аграрну квестию, а 
властителі великої власності! т. з. бояри, 
не труднягь ся самі господарством, а 
випахтовують маєтки, жиючи переважно 
за границею і прогайновуючи видуше
ний пахтнрамн на мужику крівавнй гріш. 
Хлопский пролєтарнят в Ромунїї має 
свій початок в найдавнїйших часах, бо 
частковий розділ землі при знесенні пан
щини -в 1861 р. не богато змінив їх по
ложене.

При наділі в 1861 р. установлено 
таку норму, що кождий мужик, що мав 
4 воли і 1 корову, одержав на Волощині 
550 арів, в Молдавії 736 арів землі; 
хто мав 2 коли і 1 корову 372 арів 
і 572 арів, а хто мав одну штуку худо
би, ді.став 230 арів на Волощині і 357 
арів землі в Молдав ї. В 1878 переведе
но другий розділ ґрунтів і обділено ни
ми загалом 511.896 родин хлопских, 
придїлюючи їм 2,038.639 гектарів землі. 
Однак вже онодї сі заряджена показа
лись невистарчаючими, бо десятки тися
чі в хлопских родин не одержали нічого 
і остали в давній нужді. З причини ско
рого зросту сїльского населеня, наділи 
роздробили ся так, що земля не була в 
силі виживити родини, особливо при 
примітивній господарці ромуньского хло
па, який не знає ані навозів, ані рільни
чих машин, хову расової худобу і т. д. 
А наслідком сего було, що хлоп запро
дав ся панови, або его пахтнревг, зобо- 
вязуючись ему до праці на ріли за від- 
ступленє кількох моргів в державу, або 
за низьку, не вистарчаючу на людяне 
житє винагороду готівкою. В сей спосіб 
повернула назйд панщина, хотяй в иншій 
формі.

Та замітити тут належить, що хо
тяй в силу берлиньского трактату з 1877 
р. Ромунїя має обовязок трактувати жи
дів як рівноправних горожан, то они 
еще до нинїшного дня не мають там 
повні прав. Іменно не вільно їм купува-

і ти зєулї, не вільно занимати у війску 
офіцирскі ранґи, хотяй мусять служити 
у війску, они усунені від адвокатури і 
публичних урядів, не мають виборчих 
прав і т. д. Та се все не нерешкоджує 
тому, а може і пособляє, що жиди захо
пили в свої руки всю торговлю і реме
сла, а богатші з них опанували і землю, 
пахгуючи боярскі лятифундиї. В сей 
спосіб витворили ся такі заострщіі відно
сини. що ромуньский хлоп з одної сто
рони погорджав жидом, як не повновла- 
сни.м горожанином і ненавидів єго, а з 
другої сторони мусів ему служити і на 
кождім кроці відчувати свою економічну 
зависимість від него. Се приводило до 
частих вибухів народної вражди і тоді 
бито і гонено жидів, які цілими грома
дами утікали до Галичини, щоби відтак 
вивандрувати до Америки. Однак при 
таких погромах діставало ся найбільше 
зовсім убогим, або середно заможним 
жидам а ті найбогатші крили сн за вла
сті! і оставяли в краю, провадячи даль
ше своє ремесло визиску. В сей спосіб 
прийшло остаточно до пахтярского 
трусту кількох богатих жидівских родин, 
який став безвосередною причиною до 
вибуху теперішної револьти, що потря
сла в посадах цілим королівством.

Про господарку ромуньских боярів 
сьвідчить найліпше статистичний виказ, 
після якого в 1905 р. уяравлювано з 
маєтків понад 100 На, у власнім заряді 
тілько 381/г прц., а в пахтї було 61У2 
прц. А навіть у менших властителів, по
сідаючих менше чим 100 Ьа, було єще 
40 прц. пахтонаних маєтків, а тілько 60 
прц. управлювано у власнім заряді. За
галом було в 1905 р. 2,579.289 гектарів 
рілї випахтованої а між тим навіть і ко- 
ролївскі добра і посїлосги самих міні
стрів! Надто богато пасовиск зорано в 
нослїднім часі, щоби тілько узискати 
більше орного поля, а се утруднило, а 
декуди прямо унеможливило сїльскому 
населенні годівлю худоби. Колиж до то
го додати, що правительство замкнуло 
очи на нужденне положене хлопа, а ро- 
муньска інтелїґенцин також не богато 
журила ся просьвітою та економічним 
подвигненєм простолюдина, то і легко 
зрозуміти, що самооборона визискувано
го економічно хлопа не могла ся проя
вити у иншій формі, як в насильнім по
встанні против панів і жидів.

Послїдні події отворили очи всім, 
прозріла Европа, яка пропасть суспіль
ного антагонізму крпя ся під похвалами 
для тої »найліпше упорядкованої* схі

дно европейскоі держави, яка порожне
ча думок і ночувань гніздить ся в окру- 
женю поетизуючої королеви Кармен-Сіль- 
вй, яка своїми сентиментальними вірши
ками та новелями стала славноні в ці
лій Европі. Але здає ся, сей хлопский 
бунт отворив також очи і ромуньским 
керманичам, що суспільних болів ке мо
жна загоїти зовнїшним блеском, поети- 
зованєм, та імпонованєм в Парижи та в 
Монте-Карльо, а треба при кермі дер
жави приняти ся за справдїшний, тяжкий 
труд економічного двиганя і осьвідо- 
мленя краю.

Новий кабінет видав в імени короля 
маніфест до народа, в якім каже між 
иншим: Покликані до управи краєм се
ред найтруднїйших обставин звертаємо 
ся до всіх о поміч в цілії успокоєня 
краю. Щоби слушні жаданя могли бути 
заспокоєні, король позволив видати слі
дуючі заряджена ; Знесене приписаної 
законом 6 обезпеченю проти убожества 
такси 5 франків: вимір ґрунтового по
датку малої власности селяньскої має 
бути доконаний на тих самих основах, 
що вимір податку для більшої власно
сти; державні посїлости і підприємства 
мають бути ведені державою або ви
пущені рільником в посесию; дальше 
будуть видані розпорядки в справі лю- 
дових банків. Щоби облегчити услікя 
винайму землі будуть виготовлені нові 
проекти законів; чинші мають бути пла
чені готівкою; буде ся контролювати ви
сокість платні за роботу; робота не мо
же перевисшати фізичних сил особи, від 
котрої тої роботи жадає ся; задатки, які 
будуть хлопам на роботу виплачувані, 
не можна обчисляти висше, як після 
стопи 10 прц. річно. Ніякий посесор не 
може посідати більше, як два ґрунти 
в скількости найбільше 4.000 га. Будуть 
також заведені адмінїстрацийні уряди 
котрі будуть пильнувати виконана всіх 
приписів, нормуючих справу умов найму. 
Буде нредложений проект закона в цїли 
улегченя селянам купна землі. Вкінци 
манїфесть взиває всіх, а особливо інте- 
лїґенцию, сьвящеників і учителів, щоби, 
впливали на населенє в напрямі успоко
єня єго, бо тілько в спокою можуть бу
ти переведені в діло найліпші інтенциї 
правительства для унормованя аграрних 
відносин серед ромуньского народу.
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Реформа палати льордів. тинґах і в палаті послів виступали оєтро 
против палати льордів, а підчас послїдної 
дебати над відповідию на престольну 
промову виступив против льордів сам пре- 
мієр міністрів Кемпбель-Баннерман. В при- 
нятій палатою послів адресі до трону 
містить ся також катеґоричне домаганє 
реформи палати льордів Той загальний 
рух против палати льордів не остав без 
впливу. Знайшлись і там люди, котрі під 
напором нубличної опінїі зажадали ре
форми. Проект нової реформи палати 
льордів предложив льорд Нюгон. По 
думці сего проекту льорди в Анґлїї по
винні виходити так само з вибору як 
в Шкотиї або Ірляндиї, іменно пари 
Анґлїї мають вибирати з поміж себе до 
пал іти льордів четверту часть Право бути 
вибраним до палати льордів мав би лише 
той пер, котрий займає високий уряд або 
через дві каденциї належав до палати 
послів. Кромі сего король мав би право 
іменувати найбільше 100 (пшпегиз сіаизиз 
як тепер в Австрії!) досмертних льордів 
з поміж заслужених людий. Число ду
ховних льордів, що тепер виносить 26, 
має бути зменшене.

Так виглядає в загальних начерках 
проект льорд» Нютона. Проект той не 
вводить ніякої справдїшної реформи, бо 
не обмежує компегенциї льордів і не 
вдоволить певно демократичних послів, 
котрі раді би, щоби палата льордів не 
обмежувала їх рухів. Обмежено тілько 
число льордів, а впрочім все остало по 
давкому. Хоч як загально незначною є 
та реформа палати льордів, то на аяґлїй- 
скі відносини законодатні, котрим незвісні 
скорі скоки і де все переводить ся по
поли, нераз майже незамітно, та реформа 
палати льордів являє ся великим кроком 
вперед, є державною кнестиею, котрої 
остаточне порішене може наступити на
віть по кількох лїтах.

Конституцийне европейске жите бере 
свій початок з Анґлїї, де вже від почат
ку 13. стол., іменно від оголоніеня в р. 
1215 королем Іваном без землі т. зв. 
та§па сЬагіа ІіЬегіаіит, на основі ко
трої анґлїйский король у всіх нажнїйших1
— загально державних справах, мусів 
вперед засягати призводу прибічної ко- 
ролївскої ради перів. З тої то прибічної 
ради витворила ся з часом нинїпіна на 
лата льордів, до котрої входять неї пери 
Анґлїї, 16 льордів, вибираних перами 
Шкотиї, 28 льордів, вибираних перами 
Ірляндиї, 26 духовних льордів — репре
зентантів анґлїйскої церкви, і 4 льордів, 
іменованих королем з посеред анґлїйских 
адвокатів, котрі, в палаті льордів засіда
ють в характері фахових репрезентантів 
судівництва для того, що анґлїйска па
лата льордів кромі залагоджувана зако- 
нодатних функций, становить ще найвис- 
ший судовий трибунал для судових справ 
Великої Британії. Вплив законодатного, 
анґлїйского тіла т. є палати громад (сюди 
входять тілько вибрані народом депутати) 
і палати льордів на горожаньске жите б 
далеко більший як в конституцийних кра
ях континенту, а то з тої причини, що 
анґлїйский парлямент занимае ся не тіль
ко законодавством але також і ухвалю- 
ванем т. зв. приватних білів пр. про ви- 
власнене в якімсь конкретнім случаю 
і т. п., котрі деинде належать до компе- 
тенциї судових зглядно адмінїстрацийних 
властий, а навіть, як вже сказано, і ви
міром справедливости в найвисшій інстан
ц ії. Сей вплив анґлїйского парляменту є 
ще й тому більший як на евронейскім 
континенті, що Анґлїя є одинокою тепер 
монархічною, конституцийною державою, 
де істнуе т. зв. мішана форма пракліня, 
де отже сувереном себто репрезентантом 
найвисшої державної пласти е не король 
сам, але король і репрезентация народу
— парлямент.

В 19. столїтю були часто острі спори 
між палатою громад а палатою льордів, 
що нераз мало-що не доводили до рево
лю ції, пр. в 1832. р., коли льорди спро
тивили ся виборчій реформі. В другій по
ловині 19. в. обмежено значно вплив 
льордів на фінансові справи, з тої при
чини, що они в своїм кастовім, економіч
нім інтересі, воювали против мінїстери- 
яльних фінансових предложень, так що 
нині палата льордів не може змінювати 
фінансових проектів тілько або приняти 
без змін, або в цїлости відкинути. В по- 
слїдних тижнях вибух знов новий, дуже 
сильний спір між обома палатами по при
чині реформи шкільництва. Ліберальне 
міністерство Кемпбеля-Баннермана пред- 
Дожило проект реформи народної школи, 
котрий вводить нову орґанїзацию в на
роднім шкільництві і усуває від впливу 
на народну школу анґлїканьске духо- 
веньство. Палата послів той проект при- 
няла без змін, натомість палата льордів 
так позмінювала, що він навіть не поді
бний до первісного мінїстерияльного пред- 
ложеня. То дало почин до спору між пра- 
вительством і палатою послів з одної а 
палатою льордів з другої сторони. Міні
стри в своїх промовах на публичних мі-

М арокко.
На північнім побережи) Африки знов 

закипіло. Конкуренция европейских дер
жав на марокканьских торгах справляє, 
що марокканьский султан і єго баші ки- 
гривають одну державу против другої, 
а в-сути річи є ворогами веїх Европей- 
цїв і коди не оголошують п;отив них 
сьвятої війни, то тілько з респекту перед 
панцирниками та скорострільними карабі
нами. Конференції в Альжезірас нічого 
не змінила в еїм стані річи, хотяй зро
била лад на папері.

Як давнїйше, так і тепер в Марокку 
веде ся тиха а завзята конкуренция між 
Німеччиною а Франциєю, при чім марок- 
каньскі тубольчі власти иротеґують на
глядно нїмецкі вироби, а францускі прямо 
бойкотують Рабунки француских купців 
і напади на францускі каравани стають 
чимраз частїйші, а уходять звичайно 
безкарно марокканьским розбишакам, про 
яких ніхто не може сказати, чи не сто
ять в дальшім чи близшім контакті з са
мим иравительством.

Недавно зайшов в місті Маракешу 
факт, який довів до краю француску 
вирозумілість. Убито там .француского лі
каря дра Мошампа, а убито серед об

ставин дуже обтяжаючих: м&рокканьске 
правительство, бо баша МІаражешу знав 
про підбурюване товпи проти' Мошампа 
і нічого не підприняв для его охорони,, 
а і по его насильній смертю не журив 
ся нічого про сей факт, так що осьмі- 
лена тонна напала також на анґлїйский 
консулат і тілько завдяки, самообороні 
его мешканців зі скорострільних карабі
нів і револьверів цофнула ся. перед зни- 
щене.м. Яко причину убитя Мошампа 
подає Коїв. 2 і£., що убитий француский- 
лікар вивісив на своїм домі хоругов, а  
населене взяло за провокацию, бо в. 
краю вільно вивішувати хоругви лише
на мечетах. Від кількох, днів жадано від. 
лікаря усунена тої хоругви, Товіа на
пала на виходячого з аптики лікаря і 
убила его. Мошамп одержав ЗО ран від 
нітилєтів. Єго тіло, яке лиш з  трудом, 
удало ся вирвати з рук розярекої товпи, 
буде перевезене до Франциї.

Француске правительство вислало до 
Марокка два парцирннки, а крім сего 
розказало командантови ґарнїзону Аінсе
фра, ґенералоки Сіянтот, вирушити до 
Марокка і занити місцевість Уджда, задля 
витворена’ відповідної прееиї на марок- 
каньске правительство. Аінсефра лежить 
в полуднево-західній части Альжиру. Са
ме над марокканьскою границею, а Уджда 
положена на північний захід на маро- 
каньскій земля, також недалеко альжир- 
скоі границі. Віддалене тих двох точок 
на воздушній лінії виносить коло 25 
кільометрік. Уджда е містом з 6.000 ме
шканцями і як на мароканьскі відносини 
має сильну залогу з причини безнастан
них розрухів, які там панують. Властиво 
франнускн виправа повинна звернути ся 
на місце сповненого злочину, се є па Ма- 
ракеш, другу столицю Марокка, місто, 
яке числить 60.000 мешканців, а мимо 
сего числить заледви 500 людий залоги. 
На разі судьба дальшої виправи зависить 
від становиска, яке займе султан супро- 
тив францускої експедициї, піднятої, як 
належить зазначити, за згодою всіх 
европейских держав, що були заступлені 
на коиференциї в Альжезірас.

Прошо ііпоііті переївшу.

Н овинки . .
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Алек

сія чол. Бож.; римо-кат.: Квірина. — В н е 
д іл ю :  руско-кат.: Кирила; римо-кат.: Ве
ликдень.

— Запомоги з Тов-а св. Ап. Петра. Сповня
ючи ухвалу загальних зборів з 25. с. м. роз
писує Виділ Тов-а отсим конкурс в ціла роз
ділена суми 11600 К титулом запомог для 
убогих церков, архіепархії львівскої, з речин- 
цем до 5. .мая 1907. р. Комітети парохіяльні, 
стараючі ся о запомогу, мають внести подаяя 
в приписанім речинци на руки свого уряду 
дек. до Митр. Консисториї з точним зазначе
ним: о яку убігають ся запомогу (зворотну 
чи беззворотну), в якій висоті і на яку ціль 
наміряють еї обернути. Поданя, внесені по 5. 
мая не будуть узгляднені. — Видїл.

— На новинку >Дїла<, в якій кидав на вас 
найпоганїйші інсинуациї та перекручує ваші 
вайлїпші інтенциї в народно-політичних спра
вах, маємо тілько одну назву: підлота! Се ва
ша ціла відповідь на тоту цілу погану такти-



ку „Дїленька", яка промовчує наші річеві ста
ті і уникав серіозної, отвертої дискусиї, а на
падає з затилка, потайно з марної, а нерфід- 
но перекрученої причини.

— Руский урядовий язик завели у себе даль
ше отсї громади: Лукавиця, Лопушна, Чер 
хава, Воютичі, Пиняни, Чаплі і Радловичі 
(пов. Самбір), Горожанна велика (пов. Рудки), 
Ляшки королївскі і Станимир (пов. Переми- 
шляни), Липиця долїшна і Липиця горішна 
(пов. Рогатин), Дриппв і Горожанка (пов. Під- 
гайцї), Ольхонець, Надорожнїв і Посу ів (пов. 
Бережани), Кар.іін (пов. Снятин), Яйківцї і 
Жирава (нон, Жндачів), Осторожець (пов. 
Мосгиска), Ясе'нїв, Пониква, Чехи і Фільварки 
великі (пов. Броди), іМякиш новий (пов. Яро
слав), Бабухів (пов. Рогатин), • Комарів (пов. 
Станиславів), Новосїлки гостинні (пов. Рудки), 
Белеєва і Рахинь (пов. Долина), Дїдушицї 
малі, Стинява нижна і Стинява внжна (пов. 
Стрий), Небичів і Ясень (пов. Калуш), Кути 
(пов. Золочів), Мшанець (пов. Гусягин), Ско
морохи і Жизномир (пов. Бучач), Яворів (пов. 
Косік), Полянка (пов. Львів), Кричка і Пороги 
(пов. Богородчани), Зашків (пов. Львів), і 0- 
рішківцї (пов. Гусятин).

— Памятник Т. Шевченка в Київ і Від кіль
кох літ збирають ся на ту ціль гроші на У- 
країнї, а справа поставленя памятника супроти 
недалекого речинця 100-лїтних роковин народин 
Тараса стає іцо раз иильнїйшою В київскій 
>Радї« обговорюють пранагідні донисувателї 
всякі способи, якими можна би придбати фон
ди на чим скорше здв гненє памятника ве
ликому поетови. II. Дм. Вовк з Миколаєва 
н. Дніпром пише в тій справі:

1) Крім редакций україньских ґазег і 
журналів на росийскій А країні', які повинні 
приймати у себе гроші на памятник Щев- 
ченкови і друкувати кождий раз в справоз- 
даню, скільки зібрано гр шей всього себто 
з тими, що пожертвовано польтавскими зем
ствами та київскою думою, я би радив ще 
просити редакциї деяких росийских Газет і 
журналів, прихильних до україньства, а також 
і редакциї україньских ґазет австрийскої У- 
країни, щоб і вони також обявили, щ і прий
матимуть у себе гроші на памятник Шевчен- 
кови і подаватимуть знідомленя про стано
вище сїєї справи. З  росийских ґазег можна 
булоб звернути ся д о  „Кіенскаго Голоса", 
• Подолії», „Голоса Вольти*, »Южнаго Края< 
і инших, а се значно посунулоб справу на
перед, бо сї газети читають переважно ті 
Українці', що зовсім не осьвідомлені в сїй 
справі. 2) Просити товариства >ІІросьвіт2.“і 
яких у нас уже є сім, з більшою енергією

Матеріал ю  історії з а к и  Галичан 
,2, з Ііу ко и и ш і.

Ч. 8.
Лист Д. Танячкевича до Із. Воробкевича,

писаний 1865 р.
(Дальше).

Ми не зневірим!, ся у НІЧІМ!,, — ні Сер
це, — У НІЧІМ!, — якь ока в голові стеречи 
будем!, Твоеі бандури. Всі небезпечності ио- 
казуватимемь, — щобь оминавь Ти всі зра
дливі Харибди та Сцпллі! Тобі може и трудно 
буде порозуміти цілого значена усіх!, моіхь 
слів'ь, — Так'ь! певне! бо це довга повість, — 
дуже довга... Край іі аж'ь у самому серці на- 
шоі истоти народній!

Ти не думай, Єдинчику, Лебедику, — що 
ми іі перед Тобою закрити хочем!,... Ні, Сер
це, ні, Соколе, усю розкажемь, закільки сами 
іі знаєм!,!.. Висповідаюсь перед Тобою из!» 
цілоі тайни, яка вона нам'ь одкрилась... Знаю, 
Соколе, що воно Тебе ечарує, що розгорієсся 
святимо, жаром!,, як!, дізнаєшся, яка то без
края, безконечня, геніяльна та душа наша 
народня. — Богато-б я нині Тобі посписував!,, 
цілі томи... так'ь! спішуся, щоб!, Тобі позаси
лати моі гостинчики! — А тутч, тільки Тобі 
дяка за Твою щирість, за Твоі поезіі... що такі, 

щ з (> іми наст, обділюєш!,! Доложу маленьку

взяти ся до збираня на памятник і також 
подавати по Газетах звідомленя про те, скіль
ки у їх зібрано. Сї звідомленя дуже популя- 
ризувалиб справу иро яку кажу ще раз, бо- 
гато Українців або мало чули, або й зовсім 
не чули нічого. 3) Звернутись з прошенєм до 
україньских письменників, скласти і видавати 
белєстричний або який инший збірник, на 
взірець збірників »3нанія«, весь прибуток з 
якого повернути на памятник, про що не 
тільки треба добре рекламувати, але й від
крити на збірник заздалегідь відписку. 4) 
Надруковати в Газеті „Гада" докладні відо- 
мости про: а) склад членів тієї думскої ко- 
місиї, що працює в справі постанови памя- 
тника, б) скільки пожертовано грошей пол
тавськими та иншими земствами, київскою 
думою та приватними особами, в) які особи, 
інетитуциї та товариства збирають гроші на 
памятник, г) коли розпочато збиране грошпй 
і до якого часу збиратимуть, д) скільки всього 
грошей треба зібрати для споруджена памя
тника? і що зробила думска комісич за час 
свого єствованя. — Нарешті треба згадати 
і про те, що в день роковин Шевченка що 
разу відбувають ся концерти, на які збирає 
ся сила народу, що річно в роковини смерти 
Шевченка відбувались традицийні концерти. 
Прибуток з яких йін ів би на памятник В сім 
році якось і росийскі і україньскі інетитуциї 
— правда культурно-чросьвітні — користують 
ся іменем Шевченка для власної кише
ні, а на памятник щось не чутно, щоб 
хто з них хоч копійчину дав. Так «Общество 
сод"Ьйствія начальному образованію< і філар
монічне товариство >Боян« .влаштували кон
церти і зробили дуже великий збор, а про те, 
щоб пожертвувати щось на памятник Т. Г. 
Шевченка, завдяки якому вони й заробили 
богато, ніхто й не згадав. Невжеж не найде 
ся людий, кінчить и. Вовк які в.таштува- 
лпб декілька Шевченкінских концертів, при
значених специяльно для побілі.шеня коштів 
на памятник.

— Іменованя. Радник намісництва Северин 
Баньковский іменований радником двора, а 
старости Едв. ґр. Стаженьский в Подґужу, 
Мапр. ґр. Дзєдушицкий в Бережанах і Ант. 
Ґродзїцкий в намісництві у Львові, стали іме
новані радниками намісництва.

— Конкуренция рубачам. Вже в пеодній ру
чній роботі зробила машина конкуренцию; 
тепер добирає ся она вже й рубачів. По 
правді в инших краях машина вже давно 
заступила рубачів, лиш у нас у Львові дер
жить ся іце старий звичай. За то Чернівці 
під сим зглядом^ можуть похвалити ся по

критику! ІЇЗ!» ніч добачиш!,, якь ми трівожи- 
ли ся, які, пильнуємо нашоі свіжої краси — 
поезії!..

Соколе ясний! Ти дорікнув!, мені, що я 
за надто вихвалив!, Тебе. — Ой! ні Орле 
наші,! Похвала, що Тобі надав!, я, вона одно- 
ситця до Твоего талану поетичного! .. У Тебе 
справді єсть він'ь той щирий свіжий, поетич
ній дарь, — и до іто велику надію ми при- 
ложили!.. Не таки, же, Братіку, безвзглядно 
елідч, нами, хвалити, усі Твоі писання, що Ти 
намь іх!> приславь.. Вони нами, дорогі....дуже 
дорогі — але вони прецінь не єднакоі варто
сті та ціни!... (Ти не ногніваєсся за мій го
стрий суд!)... Твоі ноезіі — як'ь Ти прозвав!, 
іх'ь, субєктивні — чудні що до „оезіі, не такь 
то що до форми, — а историчні Твоі твори 
слабенькі. — Твій Гуцул'ь-сиротина, Солорій- 
чародій, Смуток!, и утіха, Гуцули, у війську. 
Чумацька пісня, думка, — це чудна у іхи, по
езія, та не такажь у думах!, „Мурашка", Са- 
мійло Мотовило, „Два козаки" — трохи силь
ніша дума про манастирь Ііу  ню — найкра- 
ща-жи, про „бремію". Чому — таки, мій єди
ний, поспитавши, мене?... Оті, Гобі чому!...

Ти Братіку, брав'ь основу для своїх!, думи, 
тільки з!> книжки, — а воно за мало, — ой 
дуже за мало! — Співаючи про козаків'ь, 
треба хочч, видіти іхи, нинішнихь потомківи., 
треба хочч, раз!, на віку иочути пісню ко
зацьку стару изт, устч, якого минстреля-бан 
дуриста!... А Ти цего не чув, Братіку!

ступом. Від кількох днів в міскім складі „де
шевшого тонлива* на двірци черновецкім рі
же дерево дуже скоро і добре т. зв. цирку
лярка. Машина тота може па годину нарізати 
цілий сяг а обслуга єї єсть о половину де
шевша як різане дерева пилкою. Циркулярку 
порушає електрика.

— Дрібні вісти. На зелїзничім двірци ГІід- 
замче переїхала машина на смерть Иосифа 
Прохаску, начальника стацийних магазинів. — 
При розкопуваню звалищ каменицї при ул. 
Жовківскій у Львові найдено мертве тіло 
65-лїтної наймички, яку привалила спадаюча 
стеля. Назвиска єї не знати, бо навіть єї го- 
сподар-жид не знає, як вона називала ся.

— На чесне для убогого ученика рускої гі- 
мназиї прислала дальше ВПов. п. Ольга Ле- 
віцка з Винник 4 К. Разом з понередними 
зложено у нас на ту ціль 13 К. Зідкликуєм"сь 
ще раз до жертволюбности наших читачів, б о  

за тиждень має той ученик зложити 40 К 
чесного. Повтаряємо, що се справді убогий 
ученик, незвичайно симпатичний з вигляду 
і в розмові хлопчина і є родом зросийскоі У- 
країни, звідки минулого року прибув до Льво
ва зі старенькою материю і сестрою, яка 
шитєм заробляє на удержанє цілої родини. 
Незаплаченє чесного до дня 5, цьвітня було 
би страшним ударом для слабовитої маїери 
хлопця, в якім бачить цілу свою поміч в бу- 
дучности. Кількадесяти сотиків або кор ьіа. 
долучені до передплати на чесне, стануть ве
ликою помочию убогому ученикови.

— Конкурс. Головний виділ Товариства 
„Просьвіта“ у Львові оголошує на основі гта- 
тута'фонду імени Івана Череватенка на ви
даване премій за науково популярні книжки 
конкурс на дві премії по 250 корон за напи
сане двох науково-популярних розвідок в у- 
краіньскій мові. Конкурсові твори мають від
повідати отсим вимогам: 1) Твори мусять бу
ти оригінальні, нігде ще не друковані та по
пуляризувати здобутки сьвітової науки. 2) Не 
можуть захвалювати неволі, панованя одного 
народу або громадского стану над другим, як 
також не можуть бути змісту конфесийного.
3) Україньска мова творів мусить бути про
ста, зрозуміла кождому письменному Україн 
цеви на сїй просторі, де живуть наші люди.
4) Твори не можуть бути обемом менше ВІД 
двох аркушів друку рахуючи в аркуши 40 ти
сяч букв. Праці належить до надсилати до 
головного виділу Товариства »Просьвіта« у 
Львові до 31. грудня 1907. Власноручний під
пис автора має бути поміщений в осібній за 
печатаній ковертї. Пре.міований твір ос гає 
власностию автора, але друкуючи єго, автор

Тараси, співав'ь про козаків!,, бо ему д іть  
старий розказувавь подвиги Гайдамацькі, не 
одного бандуриста наслухавсь віїгь яки, витя
гав!, віїї-ь розлогу пісню „як'ь козаки гуляли, 
добру крові, проливали"... Правда Братіку, — 
посписувані вже єсть ті дорогі річи, — та ба!
— Тобі мабуть не довідалось іхи, читати! —- 
Правда, Соколе, що и Ти дійиювт,-би до того 
доскональства, що-бж умів!, витягнути довгу- 
довгу козацьку думу!

Але воно м ігло-б'ї, статись після довгої 
науки! — Бо видиві!,, — що Тобі лучил.іеь 
видіти изь козацькоі старини? Правда <>тце 
лишень, що списав'ь паїгь Енгель...

А воно замалу, — ой! Братчику, — геть
— то за малу! —' Якь таємнича була душа 
нашого козака, то така то була его пісня. Ду
ма козацька має свій настрій окремий, скою 
мову, свій голос'ь!... А поетові нашому його- 
ричнему, — треба, щобж усе те було вже его 
душевнимь скарбомг! До того-жь нотребнпй 
и чистий критичні* философічний ПОГЛЯД!, у 
те козацтво!

Трудні будуть для Тебе може слова, — 
прости, Соколе, прости мені: я кажу, що це 
за довга иовість — закінчити іі мені трудно; 
тому дальше піду!

(Дальше буде).
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не має права робити відмін противних повис- 
шим условинам. Вислїд конкурсу оголосить 
Товариство в своїм часї.

— Поетичний кутик.
Н о в и й  л а д .
(Оііаге К іте).

З  кругів дрібних турбот хай мисль злітає, 
Душею долю люду обіймім —
Зневіра сил мов роса хай не зїдає,
Між люд кривджений з словом правди йдім! 
Хай вид судьби його нас загріває,
Мов гріш скупці його прав бережім,
Не власне щастє, сумнів нї вагання,
А доля всіх — най станесь покликом дїлання!

*
Любви сьвятої силою могучі,
З  горячим серцем сьміло йдім між ЛЮД.
А хоч прийдесь йти через скелі й кручі,
Хоч би прийшлось сповнить Титанів труд, 
Весь біль робучих, кров, сльози пекучі, 
Зберімо враз перед грядущих суд, —
Хай лад збутвілий згине до основи, —
Ж иття осяє заповідь любови!

У ляна Кравченко.

Телєґрами
8 дня 29. марця 1907.

Петербург. Між послами думи уперто го
ворять про недалеке замкнене думи. Мін- 
Столипін мав висловити ся перед одним з по
слів, шо дума нездібна до праці, бо стала ся 
якимсь соборчиком.

Петербург. Арештовано ту поверх ЮО 
осіб політично підозріних.

Др. Іван Копач.

В 4ІІ. р в і м  смерте Т. Шемевка.
(Промова виголошена на вечерницях в честь 

Шевченка дня 21. марця 1907 у Львові)*)

Дорогі Земляки! Нині т. зн. в 46. роко
вини смерти нашого незабутного Кобзаря 
припала мені честь оттут перед Вами голоси
ти его славу і заслуги. І не легка се для ме
не річ нести отою честь — вже хочби для 
того, що не легке щось цікавого, т. зн. нового,' 
найти сказати тим, котрі на рівні з бесїдни-І 
ком мали все ту саму нагоду чути і читати 
стільки і стільки похвал і величань, які рік- 
річно проголошують ся для іменн Шевченка 
почавши від самої хвилі смерти поета. А до 
того і хвиля нині незвичайна. Бо от по сім 
боці дотеперішні, здавалось, покровителі ста
ють гонителями. А по тім, у колишній поето
вій країні раю і пекла; якраз саме, дивним 
дивом, пукають леди.

І спочинуть невольничі 
Утомлені руки.

І коліна одпочинуть 
Кайданами куті...

Якже трудно в сю незвичайну, перело- 
мову хвилю найти відповідний тон 1 голос? 
Та щож, обовязок треба сповняти на всякий 
скучай но совісти т. зн. з найлучшим знанєм 
і розумінєм.

І от, гадаю, може би було власне на 
часі нині близше призадумати ся над тим, 
в чім саме лежить вага тих щорічних Шев- 
ченкових сьвят? Чому саме особа Шевченка

*) Промову отею бажав я первісно по
містити в „Д'ілї“ — тим більше, що й деякі 
люди з нашої суспільності! виразно просили 
мене о се (прим. п. сов. Т. Ревакович, голова 
„Рускої Бесіди" у Львові). Та на жаль редак 
тор „Діла" др. Володимир Охримович відпо 
в.в мені, що „мимо найщиршої волї з п р и- 
ч и н в і д н е г о  н е з а л е ж н и х "  видруку
вати промови в фейлетоні „Діла" не може. 
Мені видить ся, що то не добре сталося. Чо
му, се може колись ширше виясню як один 
більше симптом нашої загальної розтїчи. А 
поки що, гадаю, що моя промова і змістом і 
формою, а навіть скажу і „патріотичним на
строєм", зовсім не уступає ріжним иншим 
промовам і статям, якими день в день годує 
ся руска суспільність. Дякую отже редакциї 
„Руслана", що найшла для неї місце у своїх 
не широких просторах. — Др. Іван Копач.

є тим предметом нашого величаня і почита
на ? І що саме той наш культ означає? Чи 
то може оттак собі лиш простий вислов на
шої згоди прим, з україньскою мовою поета 
або може радше з єго сьвітоглядом чи, як 
там кажуть, з провідними ідеями єго?

Мені видить ся, що так просто ані одно 
анї друге.

Бо й кількож то з нас, ту нрисутних, 
знає мову і сьвітогляд Шевченка хочби о 
стілько, о скілько взагалі можна їх досліди
ти і пізнати? А прецінь ми всі ту зібрали ся 
нині бодай до певної стенени з тим, щоб на
шою ту присутностю заявити й нашу співу
часть у культі поета. Очивидно, що не за по 
одинокі вислови чи звороти бесіди єго і не 
за поодинокі вискази єго чи ідеї — котрих 
ми вповні' й так не читали, або хоч і чита
ли, то не тямимо, або хоч і тямимо, то може 
й не згоджуємо-ся з ними, бодай деякими 
бож кождий чоловік жиє посеред ІІН Ш ІІХ  сво
їх обставин, а тимсамим виробляє собі й ко
ждий инший свій сьвітогляд, а відповідно до 
того й висловлює єго кождий питомим собі 
способом — отже не задля такої повної схо
жосте з поетом ми почитаємо єго память. бо 
така повна схожість є просто нігде неможли
ва, лиш задля сего, що ми єго всі п о д и 
в л я є м о — п о д и в л я є м о ,  я к  н е з в и 
ч а й н е ,  в е л и к е  у с в о ї м  р о д і  я в и щ е .

Шевченко — великий у своїм роді 40 
ловік. Як знаємо, він великий поет. І цікаво 
дуже, що він іменно носу, бож єго первісним 
бажанєм і стремлїнєм було стати великим 
малярем. Та він став поетом, і то великим 
поетом. А великий поет — то великий чоло
вік у загалі і ще щось більше специяльно.

І в чімже лежить та єго великість?
Отже насамперед у Шевченка ще ніхто 

нігде — о скілько мені відомо — не вказав 
місця, котре би здраджувало, що Шевченко 
написав єго задля якогось з гори — холодно 
або й горячо — обдуманого самолюбного ви- 
рахованя, хочби предметом того вирахованя 
мало бути навіть так специяльно ідеальне до
бро як несмертельна слава — поета. І се вже 
один момент, котрий Шевченка ставить дуже 
високо понад цілі маси звичайних смертель- 
ників, що жиють у тім наівнім пересьвідченю, 
мов би то душу другого чоловіка так легко 
можна було одурити, а тим самим замазати 
дійсну правду фактичних відносин обєктивно- 
го сьвіта. Шевченко сьміло і гордо заявляє 
при кінци свого жцтя:

„Ми просто йшли; у нас нема
Зерна неправди за собою".
Та так само ми не бачимо також нігде, 

щоби Шевченко коли иебудь внутрішно під
давав ся якомунебудь гіримусови, прим, щоби 
він улягав якомубудь терророви зовні, знідкиб 
він і не походив.

І се сьвідчить. знов про величезну вро
джену енергію, що надавала і надає ему й до 
нині ситу величню цїху внутрішно ВПОВІІЇ сво- 
бідного духа, котрий нам так усюди у Шев
ченка імпонує, іменно коли ми собі до того 
ясно усьвідомимо, як то мало таких людий 
на сьвітї, а лише вони й є властиво тими не
втомними піонерами, котрі історию людства 
котять уперед.

Та крім т го Шевченко і що до зовнїш- 
них складників сного сьвігогляду — не буден 
ний і не звичайний. Єго думки і чувствазвер
нені все на річи і явища, що мають ширше 
і глубше значінє в житю людскім або в жи
тій природи. Іме.шож великий біль і велика 
радість, власні і чужі, в житю одиниць і житю 
народів, — то моменти, що найбільше зани- 
мають і ворушать вражливу душу поета.

(Копець буде)-.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрацпи і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові

Приїхали дня 28. марця: др. Адр. Копи- 
стяньский з Коломиї, С. Тимкевич з Жовкви, 
Нат. Данилович з Жовкни, о. Евген Ваньо я 
Заланова, Ояуфрий Ґецїв з Бучача, о. Вас. 
Небилович з Нерегипьска, о. Вол. Лотоцкий 
з Бучача, Ів. Ярема з І’линян, о. Ст. Висо- 
чаньский з Перегноєва, В. Крупа зі Стрия. 2

Штучні навози на весну, як то, 
масиву з зьві- 

здою на мішках і без зьвізди, суперфосфати 
каїніт калуский, салїтру хілїйску і всякі наеїня 
господарскі найиевнїйше купувати в „Спілці 
для господарства і торговлї" в Перемишли. 
Цінники висилаєсь оплатно і даром. — Ди
рекція. (8—21).

„РУС КА  Щ А Д Н ИЦ Я " в Перемишли
ііринимав вкладки щадничі щоденно в 
годинах урядових і онроцентовує їх на 
4 %  починаючи вже від слідуючого дня 
но дни зложена які і процентують ся до 
послїдного дня перед днем відобрана.

ВКЛАДКИ в „Руси й Щ адници ' мо
жна складати особисто в касі товариства, 
почтовими переказами, листами гроше
вими, чеками почтоіюї щадницї, котрі 
Дирекції!^ ТЦадницї на жадане безплатно 
достарчав, в філіях банку австро-угор- 
ского на рахунок ..Рускоі Щ ад ниц ї"  
в товариствах: „Взаїмного кредиту Дні
стер- у Львові ,,Краєвип Союз кредито
вий ' у Львові і „Банк звязковий“ в Ста- 
нисланові. .

„Р уска Щ адниця уділяє позичок:
а) гіпотечних, піврічними аморти- 

зацийними ратами платних на 
5%  на протяг ліг 10—50 після 
вибору позичаючого;

б) на льомбард ефектів на о ’/2°/о:
в) на есконт некслїв на 6°/0, на 

некслї переказані за 3 — 6 мі- • 
сяцїЛ платні.

Справи позичок нолагоджуесь мо
жливо скоро.

Всяких інформац й і друків уділяє 
канцелярій  „Рускоі Щ адниц ї" ул. Ко- 
сцюпіка, Народний Дім І, поверх, що
денно безкорисно в годинах уряд. них 
від 9— 1 год. кромі неділі і руских 
сьвят.

Після § 14 устава „Рускоі Щ адницї ". 
через ц. к. міністерство справ внутріш
н іх  затвердженого, вкладки в товаристві 
„Р уска Щ адниця11 в Перемишли надають 
ся до льокациї капіталів пупілярних. 
фондацийних і т. п., має отже „Руска 
Щ адниця" обезіїеку пупілярну.

Рух зелїзничих поїзд е
важний від 1. мая 1906 після середно-евро 

пейского часу. ■
До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 
„ Кракова

„ Підволочиск 
„ Лавочного 
„ Рави рускоі 
„ Станиславова 
„ Самбора 
„ Яворова 
„ Коломиї 
„ Ряшева

г>
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Іцкан
Підволочиск
Яворова
Лавинного
Самбора
Станиславова
Белзця
Ряшева -
Коломиї
Рави рускоі
Стрия

12-20*. 6'іО, 140 545, 9 05* 
2 ЗІ*, 5 50*. 8 45. ЗО. 52-5, 
930*
7'2О, 1Г45, 2 20, 5 50, 10 30*
7- 29, 11-50, 10-50*
750, 4-50
8 05
8- 15. 1-50. 920*
8-18, 4-37
1.0 05
10-35

На Підзамче.
Підволочиск 7-05, ІІ'ЗО, 208, 3'35, 10 16 

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45* І*—*, 245. 6-35*

10 05*
2 51*, 615, 9 20, 2 40, 1'».40*

6 -  20, 10-55, 2 21, 6 15* 9-50* 
655, 6 ’—*
7- 39, 2іЮ 6’2а*
8‘55, 4 15, 10 51
9-Ю*
10 45
405
з-зо
7-25*, 11-35*
1110*

З Підзамча:
„ Підволочиск 6’32, 1107, 2‘32, С'27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані і 
черенками товстими; поїзди нічні є назначен. 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год 
вечір до 5. год. 59 міяут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстронані провідники 

) розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
! цілий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

і

Видає і відповідав за  редакцию Лев Лопатииьский. З  друкарні В. А. Шнйковского.


